

Пролетарии всех стран, союз

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
номер  
16-2

№ 152 (1976) ПЯТНИЦА, 17 декабря 1948 г. Цена 20 к.

## ДОРОГУ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОЙ МЫСЛИ

В пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства росту производительности труда отводится одно из основных мест. К концу пятилетки производительность труда по сравнению с 1940 годом намного увеличится — в промышленности на 36 проц. и в строительстве — на 40 проц.

Наряду с ростом техники и улучшением организации производства немаловажное значение для увеличения производительности приобретает широкая инициатива трудящихся в деле рационализации и изобретательства.

На шахтах и предприятиях треста «Молотовуголь» развертывание работы по рационализации и изобретательству, вовлечение в нее широких масс трудящихся является одним из условий, обеспечивающих использование внутренних резервов в деле успешного выполнения государственных планов. На протяжении 1948 года на шахтах и в цехах треста эта работа проходила неудовлетворительно. В течение года всего по тресту внесено 42 рационализаторских предложения, из которых внедрено только 17, остальные были отклонены или находятся длительное время в стадии изучения. Даже из этого небольшого количества принятых предложений условия экономии по тресту составила 467.000 рублей.

Среди принятых предложений имеется немало значительно улучшающих процесс производства и дающих большую экономию. Предложение слесаря стройконтактории треста Филькина об усовершенствовании станков по обработке столярных материалов дает годовую экономию в 100.000 рублей. Предложение т. Корбачева и Кротенко на шахте «Капитальная» дало экономии 124.000 рублей и др.

Однако все это единичные случаи. Массового разворота на шахтах и в цехах треста в области рационализации и изобретательства еще нет. Нередки еще случаи, когда ценные рационализаторские предложения рабо-

## Подготовка к выборам народных судов

По всей стране развернулась подготовка к выборам народных судов. Они будут происходить в различные сроки, которые устанавливают республиканские, краевые и областные организации.

Ближайший день выборов — 19 декабря. В этот день выборы народных судов будут проходить в Татарской АССР, Ивановской и Томской областях. В других частях Советского Союза они будут происходить в период с декабря по февраль 1949 года.

Повсеместно избирательная кампания проходит в обстанов-

ких длительное время остаются без ответа, реализация их затягивается. Такой факт имеет место, например, с предложением механика участка шахты «Капитальная» т. Бегуменко, предложившего оригинальный способ перестановки транспортеров в лаве.

Одним из главных недостатков в организации работы по развитию рационализации и изобретательства является недооценка значения этого важнейшего мероприятия со стороны руководителей шахт и строек. На шахтах треста до сих пор нет даже организующего центра этой работы, нет ответственных лиц.

Партийные и профсоюзные организации шахт не уделяют достаточного внимания массовой работе в коллективах среди шахтеров и строителей по развертыванию инициативы рабочих в деле рационализации и изобретательства. А возможности в этой области на всех предприятиях нашего города огромны.

Сейчас на всех наших шахтах организуется месячник сбора рационализаторских предложений. Необходимо поставить дело так, чтобы все трудящиеся включились в эту работу. Партийные, комсомольские, профсоюзные организации, хозяйствственные руководители должны для руководства этой работой выделить наиболее подготовленных, опытных товарищес.

Сейчас необходимо широко развернуть массово-политическую работу среди трудящихся на участках, цехах и бригадах о значении рационализации и изобретательства в нашем народном хозяйстве.

Рационализаторская мысль должна охватить все области работы, помочь хозяйственному руководству ликвидировать узкие места и недостатки. Только при условии серьезного внимания к предложениям, участия всего коллектива шахт в этой большой работе может обеспечить успех в рационализации и изобретательстве, поможет повысить производительность труда рабочих.

В ходе подготовки к выборам на местах развернулась большая агитационно-пропагандистская работа. Сотни тысяч агитаторов показывают широким массам трудящихся на конкретных примерах повседневной жизни значение советского подлинно-народного суда, защищающего от всяких посягательств социалистическую собственность, политические, трудовые, имущественные права и интересы советских граждан, гарантированные им Сталинской Конституцией.

(ТАСС).

## производственные резервы — на достойное выполнение годового плана!

### Будем работать по примеру москвичей

Замечательная производственная победа москвичей вдохновляет каждого советского человека на новые трудовые дела.

В этом году я выполняю восемнадцатую месячную норму. Следуя примеру москвичей, вперед буду давать по две нормы в смену, чтобы выполнить пятилетку в три с половиной года.

В. Чупий.  
забойщик участка № 6  
шахты № 10.

### ПОКАЗАТЕЛИ СОРЕВНОВУЮЩИХСЯ КОЛЛЕКТИВОВ

По итогам работы за 15 дней декабря места в соревновании коллективов шахт распределяются следующим образом:

Шахта № 4  
Шахта № 10  
Шахта «Капитальная».  
Шахта № 9

Лучшие показатели в декабре имеют участки: тт. Ушакова и Шрайнера (на шахте «Капитальная»), тт. Баукова и Золотенина (на шахте № 4), т. Титаренко (на шахте № 10).

Высоких показателей добились бригады.

На шахте «Капитальная» Ермошкино — 157 проц.  
Карпунин — 126 проц.  
На шахте № 4  
Вильчака — 117 проц.  
Чеботаря — 115 проц.  
Чугуева — 113 проц.  
На шахте № 10  
Яничкина — 115 проц.  
Реклинга — 115 проц.

## Все, как один, отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

### Предвыборное совещание представителей трудящихся избирательного округа № 53

В яркую демонстрацию советского патриотизма вылились многолюдные собрания трудящихся, проходившие на предприятиях и учреждениях города, посвященные выдвижению кандидатов в состав народных судов.

На этих же собраниях были избраны представители на окружные предвыборные совещания.

15 декабря в большом зале клуба им. Сталина состоялось предвыборное совещание округа № 53, на которое собралось свыше 400 представителей от коллективов шахт № 4, «Капитальная», ЦЭММ, ПТУ, горкома угольщиков, управления треста, геологоразведки, стройконтрактора и промжилстроя, аппарата горисполкома, артелей им. 18 лет. Октября, «Победа», «Кузбасс», «Обувщик», швейно-обувной мастерской № 14, особыго строителя, школ № 1 и 8 министерства просвещения, школ № 8 и 117, конторы связи, оснитора, аппарата горздрава.

Представители трудящихся собрались сюда, чтобы окончательно договориться о выдвижении кандидатов в состав народного суда 2-го участка.

8 часов вечера. Окружное

### Выдаем уголь в счет 1949 года

Трудящиеся Москвы и Московской области добились замечательной производственной победы. Они взяли обязательство выполнить пятилетку в три с половиной года.

Мы, шахтеры, работающие в решающей отрасли народного хозяйства, не можем отставать от москвичей.

Следуя их примеру, коллектив нашей шахты сейчас изыскивает дополнительные резервы в повышении производительности труда, увеличении добчи угля и экономии государственных средств. Шахтеры напрягают все силы к тому, чтобы замечательную дату — день рождения товарища Сталина ознаменовать выполнением годового плана

угледобычи и подготовительных работ.

В этой борьбе коллектива замечательной производственной победы достигли горняки нашего участка. Позавчера, в третью смену, мы на 16 днешние сроки завершили выполнение годового плана угледобычи.

В ознаменование дня рождения товарища Сталина мы взяли на себя новое повышенное обязательство — выдать стране дополнительно топлива более трех эшелонов, а в день 21 декабря дать по участку два суточных плана.

М. Титаренко,  
начальник участка № 6  
шахты № 10.

### Наша смена — лучшая на шахте № 10

Моя смена по праву считается передовой на шахте. Вот уже 36 дней она выдает уголь в счет 1949 года. Нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

Обсуждая письмо москвичей товарищу Сталину, горняки мо-

ей смены взяли на себя повышенное обязательство — к 21 декабря — дню рождения товарища Сталина выдать на гора сотни тонн сверхпланового угля.

Н. Быков,  
горный мастер участка № 5  
шахты № 10.

### Достижнута замечательная победа

Коллектив участка № 1 шахты «Капитальная», возглавляемый т. Ушаковым, добился замечательной производственной победы, 9 декабря закончив выполнение годового плана угледобычи.

В декабре горняки участка систематически перевыполняют

свои суточные задания. Особенно высокопроизводительно здесь трудятся бригады т. Карпунина и Хамидуллина, ежедневно выполняющие свои задания на 117—128 процентов.

Горняки этих бригад с честью выполнили свои декабрьские обязательства.

Г. Короткевич.

Судья 2-го участка. Представители просят поддержать их кандидатуру. Совещание единодушно принимает постановление о выдвижении кандидатом в народные суды т. Попкова Ф. М. Тов. Попков в своем выступлении заверяет представителей трудящихся, что он оправдает высокое доверие избирателей.

С сообщениями о выдвижении кандидатов в состав народных заседателей выступили представители трудящихся от 28 организаций и учреждений. Совещание представителей единодушно принимает постановление о выдвижении кандидатов в народные заседатели 75 человек.

В своем решении совещание просит горисполком зарегистрировать выдвинутых кандидатов по избирательному округу № 53.

Участники совещания обратились ко всем избирателям округа № 53 с призывом в день выборов единодушно отдать свои голоса за достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

После совещания состоялось заседание исполнкома горсовета, на котором были зарегистрированы кандидаты в состав народного суда 2-го участка.

# Кандидаты в состав народного суда 2-го участка г. Осинники, зарегистрированные баллотироваться по избирательному округу № 53

Решение исполнительного комитета Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся

Рассмотрев поступившие в исполнком городского Совета депутатов трудящихся протоколы общественных организаций, обществ трудящихся и общих собраний о выдвижении кандидатов в состав народного суда 2-го участка г. Осинники и заявления кандидатов о их согласии баллотироваться по избирательному округу № 53, на основании Конституции РСФСР, Закона о судоустройстве и ст. 27 Положения о выборах народных судов РСФСР, горисполком решил зарегистрировать кандидатов в народные суды и кандидатов в народные заседатели нарасуда 2-го участка г. Осинники.

## Кандидат в народные судьи

Попков Федор Митрофанович — народный судья 2-го участка г. Осинники.

## Кандидаты в народные заседатели

Чурикова Мария Михайловна — запальщица шахты № 4.

Тарасова Анастасия Афанасьевна — ламповщица шахты № 4.

Тарханов Андрей Яковлевич — крепильщик шахты № 4.

Доничева Александра Ильинична — домохозяйка-общественница шахты № 4.

Смирнов Емельян Кузьмич — мастер путей подземного транспорта шахты № 4.

Артемов Борис Семенович — преподаватель учебно-курсового комбината шахты № 4.

Бибиков Никифор Иванович — горный мастер шахты № 4.

Букинчук Михаил Иванович — посадчик шахты № 4.

Иванов Иван Федорович — забойщик шахты № 4.

Коростелев Василий Николаевич — запальщик шахты № 4.

Куртуков Яков Иванович — десятник погрузки шахты № 4.

Коробская Нина Ефтихеевна — зав. личным столом шахты № 4.

Лобачев Григорий Иванович — запальщик шахты № 4.

Никитин Кузьма Федорович — начальник отдела капитальных работ шахты № 4.

Пономарев Иван Тихонович — мастер высоковольтных сетей шахты № 4.

Прокуряков Илья Никитович — электрослесарь шахты № 4.

Попова Зинаида Ивановна — мотористка шахты № 4.

Степанов Николай Александрович — начальник парового хозяйства шахты № 4.

Шабалин Георгий Иванович — токарь центральных электромеханических мастерских треста.

Кошелева Ия Григорьевна — старший нормировщик ЦЭММ.

Остапенко Георгий Андреевич — слесарь ЦЭММ.

Красилов Степан Васильевич — нормировщик ЦЭММ.

Деморчук Тамара Михайлова — кассир ЦЭММ.

Ганов Иван Васильевич — токарь ЦЭММ.

Петрук Евгения Прокопьевна — сменный мастер мехзеха ЦЭММ.

Дуплин Максим Николаевич — шофер административно-хозяйственного отдела треста.

Баринова Александра Ивановна — домохозяйка-общественница АХО треста.

Конищев Петр Степанович — десятник АХО треста.

Солод Ирина Терентьевна — зав. детдомом АХО треста.

Балыкин Иван Тихонович — пsm. машиниста паровоза погрузочно-транспортного управления треста.

Крылова Мария Ивановна — нормировщик погрузочно-транспортного управления треста.

Козлова Анна Алексеевна — зав. личным столом погрузочного управления треста.

Жамалов Камал — десятник участка РВУ шахты «Капитальная».

Досаева Зинаида Михайловна — мотористка шахты «Капитальная».

Русских Петр Иванович — начальник участка шахты «Капитальная».

Корниенко Арефий Ефимович — горный мастер шахты «Капитальная».

Серегин Владимир Андреевич — машинист электровоза шахты «Капитальная».

Рыкова Александра Тимофеевна — зав. библиотекой горкома угольщиков.

Берстенев Александр Дмитриевич — инструктор ФК Союза угольщиков.

Тимофеев Михаил Ефимович — зав. ЦДС треста «Молотовуголь».

Заренкова Капиталина Григорьевна — начальник отдела обогащения треста.

Чергинец Родион Михайлович — прораб геологоразведки.

Возчиков Иван Матвеевич — комендант стройконтроля треста.

Тарабриня Зинаида Викторовна — старший инспектор госпособий при горисполкоме.

Машников Василий Макарович — заведующий подсобным хозяйством артели «18 лет Октября».

Терновых Анна Петровна — нормировщик артели «18 лет Октября».

Шепетков Павел Петрович — закройщик швейно-обувной мастерской № 14.

Тимошникова Анна Семеновна — мастер швейно-обувной мастерской № 14.

Мартынов Борис Андреевич — закройщик артели «Победа».

Илатовская Александра Евдокимовна — мастер артели «Победа».

Председатель горисполкома Н. НЕФЕДОВ.

Секретарь горисполкома В. ЛЕБЕДЕВА.

гор. Осинники, 15 декабря 1948 г.

Санацов Александр Андреевич — грузчик артели «Обувщик».

Гвоздева Александра Дмитриевна — чернорабочая артели «Обувщик».

Мокрушина Екатерина Никифоровна — заготовщица артели «Обувщик».

Козлов Василий Аксенович — возчик осбагстронома.

Мархинин Василий Еремеевич — воспитатель школы № 30 № 8.

Стрельникова Варвара Дмитриевна — кастелянша школы № 30 № 8.

Романова Елизавета Васильевна — контролер радиоузла конторы связи.

Прокудин Илья Иванович — преподаватель физкультуры школы № 1.

Клокова Людмила Владимировна — преподаватель школы № 1.

Коченков Николай Андреевич — заместитель директора школы № 117.

Строков Николай Никифорович — воспитатель школы № 30 № 117.

Папина Мария Сергеевна — мастер швейпрома осниторга.

Волков Федор Константинович — заведующий чайной осниторга.

Веремеева Есения Леонтьевна — домохозяйка-общественница осниторга.

Трушкин Георгий Матвеевич — старший бухгалтер ОРСа треста.

Покровский Николай Николаевич — бухгалтер столовой № 4 ОРСа треста.

Долгов Петр Захарович — инспектор-ревизор ОРСа треста.

Вагин Владимир Васильевич — фотограф артели «8-й съезд Советов».

Аксенов Андрей Иосифович — заведующий чайной артели «8-й съезд Советов».

Ботвинкин Владимир Иосифович — заведующий производством артели «8-й съезд Советов».

Воронкова Екатерина Николаевна — домохозяйка-общественница отдела горздрава.

Еврасьевка Маргарита Михайловна — бухгалтер стройконтроля промжилстроя.

Тырин Павел Иванович — вахтер треста «Молотовуголь».

Светличная Анастасия Гордеевна — буфетчица артели «Кузбасс».

Баев Василий Павлович — кладовщик погрузочно-транспортного управления треста.

На основании Положения о выборах народных судов РСФСР включить вышеуказанных кандидатов в избирательные бюллетени для голосования по избирательному округу № 53 по выборам народного суда 2-го участка г. Осинники.

## Больше внимания разбору жалоб трудящихся

11 декабря в Доме пионеров состоялась 12 сессия городского Совета депутатов трудящихся. С докладом о состоянии с разбором жалоб и заявлений трудящихся в предприятиях и учреждениях города выступил председатель комиссии революционной законности т. Меренков.

Партия и правительство неоднократно в своих решениях — говорят докладчик, — указывали на то, чтобы работа по приему и разбору жалоб и заявлений трудящихся была организована так, чтобы каждый гражданин имел возможность лично подать жалобу или заявление любому руководителю и получить от него разумительный ответ. Руководитель предприятий и учреждений обязан лично сам принимать трудящихся в отведенные часы. Все жалобы должны регистрироваться и за ходом их исполнения должен быть установлен жесткий контроль.

Проведенной проверкой комиссией революционной законности и депутатами Совета о соблюдении порядка в организациях и учреждениях города по приему и разбору заявлений и жалоб трудящихся установлено, что ряд руководителей предприятий чутко относится к запросам трудящихся, своевременно разбирает их жалобы и заявления. Многим гражданам по их заявлениям оказана большая помощь в ремонте квартир, подвозке топлива, сена, овощей, вспашке огородов, выдана большая сумма денег.

Однако еще во многих организациях города до сих пор дело с приемом и разбором жалоб трудящихся поставлено очень плохо. Нарушаются сроки, не изжигается волокита. Отдельные руководители учреждений и организаций формально-бюрократически относятся к разбору жалоб трудящихся. На шахте № 10 (нач. т. Кельбеккер) прием посетителей по существу не организован, книги учета жалоб нет. Заявления и жалобы рабочих рассматриваются несвоевременно. Так, например, заявления рабочих тт. Ростовского, Шишкина, Зуюкова с 10 мая лежат неразобранными. В отведенные часы для приема посетителей в кабинет начальнику шахты попасть невозможно. Так, например, в день проверки директор школы № 12 просидел у двери кабинета тов. Кельбеккера 4 часа и принял не был.

Еще хуже обстоит дело с разбором жалоб на шахте № 9. Начальник шахты т. Шелестов бездействует относится к запросам трудящихся. Разбор жалоб он перепоручил второстепенным лицам. Часы приема посетителей здесь не выдерживаются, учета грубости, не всегда рабочий может справиться о начислении зарплаты или выписать спецодежду. Много было сделано замечаний о работе пассажирских автобусов, бани, прачечных, парикмахерских.

Сессия привела развернутое решение, направленное на исключение имеющихся недостатков в деле приема и разбора жалоб и заявлений трудящихся. Сессия обязала исполнком систематически контролировать выполнение решения городского Совета.

Должностных лиц, допускающих волокиту в приеме жалоб и бездействие отношение к запросам трудящихся, привлекать к ответственности.

Вторым вопросом сессия рассмотрела и обсудила отчеты о работе комиссий по благоустройству города, местной промышленности, просвещению и культуре. Принято решение по улучшению их работы.

За редактора А. Прикатнев

Клуб им. Сталина

17, 18, 19 декабря

Повесть о настоящем человеке

Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов.

Осинниковский сетевой район

доводит до сведения всех абонентов как частных лиц, так и руководителей учреждений и предприятий, что срок взноса абонементной платы за электроэнергию за 1948 год установлен до 25 декабря с. г. После указания срока абоненты будут отключаться от сети без предупреждения.